

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Año IX

Miércoles 11 Enero 1899

Núm. 2278

CARTA ABIERTA

Señor Director
de *La Correspondencia de España*.

Muy Sr. mio: Correspondiendo á la franqueza y libertad que V. se ha tomado conmigo al enviarme un número de su callejero y liberal periódico, acompañado de una circular, invitándome á ser uno de sus innumerables suscritores, le remite la presente *carta abierta* por conducto de *EL ESTANDARTE CATÓLICO* periódico idem del obispado de Tortosa, con el objeto de distraerle unos instantes, llamando su atención y la de sus favorecedores que quieren pasar plaza de católicos hacia mis pobres opiniones, que solo por ser del que las suscribe carecerán, sin duda, de fuerza y de peso irresistibles.

Enhorabuena que V. y demás compañeros de redacción trabajen sin descanso en hacer propaganda y mucha propaganda, para que su periódico sea hoy como ayer, y ayer como mañana el «más antiguo de los de gran circulación y mayor tamaño» como pomposamente dice su aludida circular, y que no reparen «en gastos y sacrificios de toda especie» hasta llegar «á lo insuperable», movidos del insaciable afán de ser los primeros ó porta-estandartes de la prensa noticiara liberal, y poder contar con satisfacción y hasta con orgullo al orbe entero, que su periódico es el más leído de cuantos se publican así en la capital como en las provincias; ó en términos más claros, que con *La Correspondencia* están Vds. sacando todos los días el gordo de Navidad; está bien, que aspirando á conquistar nuevas suscripciones para rellenas sus repletos bolsillos, arrojen, como quien dice la casa por la ventana, ó sembrando de ejemplares todos los rincones de España y naciones vecinas, invitando á todo vicho viviente á contribuir al negocio redondo que Vds. tienen entre manos; pase, que inspirados por el dios oro, envíen circulares é invitaciones por estos pueblos, ayer de Dios y hoy del diablo, gracias á la peste liberal que ha inundado nuestra infeliz nación, para cazar tontos y pes. ar suscritores, ora se llamen secretarios y maestros rurales, cafeteros, taberneros, zapateros y fabricantes de tres al cuarto; pero lo que no puede pasarse en silencio sin levantar solemne protesta, pues lo considero injurioso á la clase sacerdotal, es el que ustedes se hayan dirigido al Clero parroquial solicitando su valiosa protección.

Ignora V. acaso é ignoran los ilustrados redactores de ese periódico que *La Correspondencia de España* defiende principios y doctrinas liberales, que adora á los dioses del liberalismo imperante, que venera y ensalza á los prohombres de la herejía liberal, que, como dice la circular «tiene abiertas sus columnas á todas las opiniones»

por más falsas y erróneas que sean, con tal «se expongan en forma correcta» y como tal no puede leer y mucho menos favorecer ningún católico y con mayor razón el Clero, así el catedral como el parroquial, que por su carácter y dignidad, ha de ser siempre *la luz del mundo y la sal de la tierra?*

Ignora V. é ignoran sus compañeros que el liberalismo en todas sus formas, en todos sus colores y matices ha sido mil veces condenado por la Cátedra infalible de San Pedro como también por la Iglesia española?

Ignora V. y demás redacción que los que propalan, enseñan y defienden las ideas liberales y libertades de perniciosa modernas son *imitadores de Lucifer* en frase del actual Pontífice el Papa León XIII y que los católicos liberales son *peores que los de la Comuna* en sentir del inmortal Pontífice de la Inmaculada?

Si todo esto ignorara V. se podría disimular y disculpar su atrevimiento.

No, no señor; los buenos católicos, los sacerdotes, no podemos ni debemos favorecer de ninguna manera su periódico, sin hacer traición á nuestra conciencia, sin apostatar de la fe católica y sin volver las espaldas al magisterio infalible de la Iglesia.

Tengo para mí y juzgo como un delito ó crimen de lesa Religión, el que católicos se suscriban á periódicos liberales de gran circulación, como lo es *La Correspondencia* y como un robo á la prensa y propaganda católicas, que con frecuencia se las deja perder en la más espantosa miseria, ó á los pordioseros que diariamente están llamando á nuestras puertas y se les niega una miserable limosna.

Además ¿quién puede ignorar hoy que esa clase de periódicos noticieros, que con sobrada énfasis y presunción se apellidan «eco imparcial de la opinión y de la prensa» se convierten á todas horas en esquinas en donde aparecen todo género de pasquines, ó en estercolero en donde va á parar la inmundicia y asquerosidad que, por desgracia, tanto abunda en todas las clases, altas y bajas de la actual sociedad?

Dispense V. la molestia que con estas líneas le habrá causado su más atento S. S. Q. B. S. M.

RAMÓN CASTELLS, Pbro.

Cura

Caseras Enero 1899.

Cortamos de nuestro querido compañero *El Noroeste*, de la Coruña:

“UN HÉROE”

Entre los repatriados que regresan en el «Ciudad de Cádiz», viene el capellán del batallón de las Navas, don Hermenegildo Vidaurreta, cuyo he-

roismo corre parejas con su excesiva modestia.

Este virtuoso sacerdote tomó parte muy activa en varios combates, en los que dió repetidas pruebas de su valor y heroísmo.

En una ocasión, hallándose el citado capellán en el poblado de Esperanza (Santa Clara), los insurrectos atacaron por sorpresa al poblado con objeto de apoderarse de él.

El pequeño destacamento que le guarnecía, secundado por los vecinos, se aperció á la defensa, dispuesto á impedir la entrada del enemigo en el poblado.

Tomadas las oportunas medidas y repartidas las fuerzas de que se disponía para la defensa, comenzó el combate, que fué bastante empeñado.

El capellán Vidaurreta, situóse en una de las bocacalles que dan entrada al poblado y empuñando un fusil dispúsose á morir antes que permitir la entrada de los rebeldes.

Con gran serenidad, y procurando no perder un tiro, sostuvo él solo la defensa por aquella parte, logrando rechazar al enemigo.

En otra ocasión, practicando un reconocimiento una pequeña columna compuesta de fuerzas del batallón de las Navas, se vió esta acometida por grandes masas de rebeldes.

El jefe de la pequeña columna dispuso lo necesario para rechazar al enemigo y al romper el fuego, vióse en primera línea al capellán Vidaurreta, el cual, empuñando un fusil, al propio tiempo que hacía fuego, alentaba á los soldados.

A los primeros disparos cambiados con el enemigo, cayó herido uno de los cabos de la pequeña columna.

El capellán Vidaurreta, que posee algunos conocimientos de medicina, corrió inmediatamente en su auxilio, con objeto de practicarle la primera cura.

El fuego había arreciado por ambas partes.

En el lugar en que se hallaba el capellán y el herido caía una verdadera lluvia de balas.

Nuestros soldados se habían visto obligados á retroceder ante la superioridad numérica del enemigo.

El capellán no se inmutó por esto y continuó impávido la curación del herido.

El enemigo se acercaba rápidamente al lugar que éstos ocupaban.

Entonces nuestros soldados, admirados por tanto heroísmo y abnegación, dieron una briosa carga al grito de ¡A salvarles! obligando á los rebeldes á retroceder por un instante.

Cuando la pequeña columna llegó al lugar en que había quedado el capellán curando al cabo herido, hallaron á éste ya cadáver. Otra bala enemiga lo había rematado.

El capellán hallábase herido en una

pierna á consecuencia de un balazo que había recibido.

Por estos y otros actos de heroísmo realizados por el capellán Vidaurreta, se le otorgó la Cruz de María Cristina.

Estos datos no los hemos tomado de labios del capellán Vidaurreta, quien en su extremada modestia dice que no ha hecho nada de particular y que lo que ha hecho ha sido solo cumplir con su deber obrando con arreglo á los dictados de su conciencia.

LA PRENSA DE MADRID

«Un poco tarde», intitula su editorial *El Siglo Futuro*, en el que inserta un largo párrafo de su discurso de Valencia del año 97, para demostrar que tanto Silvela como Polavieja vienen á pregonar las excelencias del programa integrista.

El general Polavieja quiso contentar á los elementos buenos, y no descontentar á los otros; y tras de sus promesas hizo grandes y plausibles protestas de ardiente fe y santo temor de Dios para andar por su casa, con que enfadó á los liberales; pero con éstos se disculpó de ser cristiano, y les prometió que su política respetaría los *fueros de la conciencia*.

El Sr. Silvela, amaestrado también por la experiencia, y por el ejemplo del general, acepta su programa, y hace ahora algo de lo que el Sr. Necedal temió que hubiese hecho hace dos años.

Pero, gracias á Dios, resulta incompleto y algo tardío.

Tardío, porque coge ya prevenidas á las gentes, que saben á que atenerse sobre las intenciones del Sr. Silvela.

Incompleto, porque los *fueros de la conciencia* bastan y sobran para abrir los ojos á los más topes.

Con todo eso, nosotros deseamos con todo nuestro corazón que el señor Silvela y el general Polavieja entren en el poder y pongan mano á la obra.

Para que los hechos, mejor aún que las palabras, pongan de manifiesto lo que es la *selección*, la *regeneración* y *reconstitución* del régimen liberal que la nueva conjunción se propone, y hasta donde llega en su fervoroso respeto á los *fueros de la conciencia*.

Dide *El Imparcial* en su artículo de fondo que después de haber llegado á la Península cien mil soldados enfermos y haber perdido cincuenta mil hombres, las colonias y el prestigio, lo único que al señor Sagasta le resta por perder es el tiempo.

Censura los aplazamientos que está sufriendo la crisis y la resolución del problema político, y termina diciendo que por evitar un estornudo puede venir un cataclismo.

Señala *El Liberal* que tanto los con-

servadores como los liberales nos han condeuido al estado actual de las cosas, próximo á mayores complicaciones, y en este particular, agrega, se da el caso de que tanto unos como otros se confiesan autores de todos estos desastres, como si se tratase del mas ligero pecado venial.

También publica el periódico democrático unas declaraciones del ex ministro de Ultramar señor Núñez de Arce, en las cuales dice que Dios ha castigado nuestros errores y que las corrientes que se observan en la opinión son altamente regeneradoras.

Hace un elogio del modo de ser de los españoles, y termina diciendo que España es una de las naciones más libres del mundo y su pueblo uno de los más aventajados para intervenir con éxito en la marcha de la civilización.

«Todo esto, dice, son síntomas para no desmayar y abrir el corazón á la esperanza.»

Dice *El País*, hablando de la situación actual, que la nación no da señales de impaciencia porque se resuelva la crisis y se abran ó no las Cortes, porque sabe que con el actual régimen no tendrán remedio los males que la afligen.

Por esta razón lo mismo le da que se reúnan ó no, y que el señor Sagasta vaya ó deje de ir á Palacio.

Así y todo no deja de sentir la necesidad de que hay que hacer algo para remediar tantas desdichas.

DEL DIA

Habla Sagasta

Madrid, 10, 3 t.

El Sr. Sagasta ha ido á Palacio y al salir del regio Alcázar le preguntamos qué había de política, y nos dijo que era pura fabula lo afirmado por algunos periódicos de que se planteara la crisis en el último Consejo por el presidido que se celebró en la Presidencia.

Añadió que no hay motivo para plantear la cuestión de confianza y que en nada ha cambiado la vida del Gobierno desde aquella fecha.

Contestó afirmativamente á la pregunta de si iría el actual Gobierno á las Cortes, y al ser interrogado respecto de las palabras del señor Silvela referentes á que el Gobierno tenía contados sus días, dijo el señor Sagasta:

—Eso da idea exacta de la imprevisibilidad española.

Aseguró que mañana por la tarde habría Consejo de ministros.

Silvela y Polavieja

Madrid, 10, 4:20 t.

Las declaraciones que en su discurso hizo el señor Silvela referente al regionalismo, siguen siendo objeto de controversias, no faltando con este motivo quien llegue á hacer conjeturas sobre la posibilidad de que se rompiese la unión con los elementos del señor Polavieja, á consecuencia del descontento que aquellas han producido entre los amigos del general en determinadas regiones.

Hemos inquirido cuanto pueda haber de cierto en estos rumores y podemos asegurar que son de todo punto inexatos.

Las declaraciones del señor Silvela no tienen otra interpretación que la que de sus frases se desprende.

El jefe de la Unión Conservadora como una necesidad para levantar á la patria aplanada por el peso de sus desventuras, mantiene la descentralización administrativa; pero no puede aceptar ni acepta el regionalismo como lo defienden algunos elementos en Cataluña por estimarlo peligroso y aun funesto para los intereses de la patria.

El alcance de sus declaraciones en este punto lo conocia el general Polavieja cuando seguido de sus amigos llegó á la Unión Conservadora para robustecer este partido, y de este mismo asunto han hablado posteriormente, mostrándose de acuerdo los señores Silvela y Polavieja.

No se oculta al jefe de los conservadores que sus ideas sobre descentralización no satisfacen á determinados elementos; pero no puede ni debe ir más lejos en este asunto, y así lo reconoce también el señor Polavieja, por lo que puede afirmarse que no hay razón ninguna que justifique los rumores que hemos desmentido.

De Filipinas

Madrid, 10, 11:40 m.

Participan de Washington que ha llegado á dicha capital el embajador ó agente de Aguinaldo, Agoncillo, para gestionar del Gobierno norteamericano el reconocimiento del Gobierno instituido por Aguinaldo en el archipiélago filipino.

La misma junta filipina allí residente, según opinión de sus más caracterizados individuos, dice que todas cuantas gestiones haga el representante de Aguinaldo en dicho sentido serán totalmente infructuosas.

También dicen de Washington que el presidente de la república considera por ahora ineficaz el ataque á Ilo Ilo.

Madrid, 10, 3:50 t.

Dicen de Washington que algunas casas de Ilo-Ilo han sido rociadas con petróleo y que será destruido por el incendio todo el barrio comercial en el caso de que los yankis invadiesen aquella población.

CRONICA

De Uldecona nos escriben:

El Domingo próximo pasado celebró en la villa de Uldecona, por primera vez el santo sacrificio de la misa el joven presbítero Rdo. D. Juan Poy, apadrinándole en tan solemne acto el Rdo. D. Joaquin Montrós y la virtuosa señora D.^a Filomena Sales, tios del nuevo celebrante.

Pocos, muy pocos han sido los acontecimientos religiosos que se han celebrado en esta importante villa con tanta pompa y magnificencia. Las campanas de la parroquia lanzadas al vuelo como en los días de las grandes festividades religiosas, anunciaban al vecindario que era llegado el momento en que uno de sus hijos iba por

primera vez á subir las gradas del altar para celebrar el santo sacrificio de la misa.

A las 9 salía el misa-cantano de su casa paterna acompañado del clero, de sus padres y de las personas más distinguidas y pudientes de la localidad; el pueblo todo se apiñaba en masa en las calles abstruyendo el paso de la comitiva, dando vivas y haciendo manifestaciones de alegría que impresionaron nuevamente al nuevo sacerdote hasta el extremo de hacerle derramar lágrimas de verdadera felicidad.

Después de cantada tercia empezó el solemne acto de la misa, ejecutando la capilla del Colegio de Vocaciones de San Jesé de esta ciudad con gran acierto y maestría la preciosa y nunca bien ponderada misa de Mercadante, con acompañamiento de piano y armonium. Todos los músicos merecieron aplausos pero de un modo especial los bajos Sres. Puig y Colomer, el contralto Sr. Liedó y el tiple Sr. Breva que á una voz preciosa y bien modulada poseen la envidiable ventaja de pertenecer á una buena escuela de canto.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el elocuente y distinguido orador sagrado Rdo. D. Froilan Beltran, Cura de Alcanar, que dando una vez más prueba de ser un verdadero historiador y un profundo teólogo, cantó las excelencias del sacerdote católico. No intentaremos dar á nuestros lectores una idea de tan acabado discurso porque tenemos la evidencia de emborrillar aquellos cuadros tan magistralmente descritos. Solo si diremos que si no tuviera la fama de orador sagrado tan justamente adquirida, su última oración sagrada, bastaría para colocarle á la altura de los primeros de nuestra diócesis.

Después del besa manos pasaron los invitados á casa el misa-cantano donde fueron obsequiados con un verdadero banquete reinando la más cordial alegría entre los comensales. Al descorchar el Champagne hubo brindis alusivos á tan fausto acontecimiento, mereciendo especial mención el del Rdo. D. Froilan Beltran y el del Sr. Alguero que instado por sus amigos improvisó un soneto que mereció ruidosos aplausos.

Por la tarde á las 5, la padrina del Rdo. Poy Sra. Filomena Sales, obsequió al misa-cantano y convidados con un espléndido refresco durante el cual la banda de música de la Hermandad Josefina tocó las más escogidas piezas de su vasto repertorio, ejecutadas con gran acierto y maestría.

Felicitemos con toda la efusión de nuestra alma al nuevo presbítero, haciendo votos para que el Eterno le conceda abundancia de gracia y la virtud necesaria para desempeñar con acierto tan elevado ministerio.

Felicitemos también á sus padres, padrinos, abuelos y demás personas que contribuyeron á dar esplendor á tan solemne acto.

El Banco de España anuncia que ha puesto en circulación una nueva serie de billetes de 100 pesetas que llevan la fecha 24 de Junio del año próximo pasado.

El número de *La Lámpara del Santuario* correspondiente á este mes, contiene el "Reglamento general de las secciones Adoradoras Nocturnas españolas, redactado y promulgado por el Consejo Supremo de la Adoración Nocturna Española."

Es un monumento de celo y laboriosidad que merecerá la estimación de la España eucarística.

El juez instructor militar del regimiento-infantería de Luchana cita, llama y emplaza al soldado Miguel Poble Franquet, natural de Marsá.

El Gobierno designa al contralmirante Cervera para ocupar la seneduria vacante de Albacete, donde se le presenta sin competidor alguno.

El general Cervera salió anoche en dirección de Puerto Real.

En la Casa de Salud de Nuestra Señora del Pilar, en San Gervasio, fué viaticado anteayer solemnemente el M. I. Sr. Dr. D. Jaime Figols Baga, canónigo magistral y rector del Seminario de Tarazona, habiéndole administrado los Sacramentos el Muy I. Sr. Dr. D. Celestino Ribera, canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basilica de Barcelona y asistiendo á tan piadoso acto, además de la Reverenda Comunidad de la Casa, numerosos amigos del enfermo y una nutrida representación de la colonia de Selsona, de donde es oriundo. Rogamos al Señor que conceda la salud al enfermo.

El Sr. Alcalde ha multado á dos mujeres que riñeron y promovieron escándalo en la calle de las Majas.

El señor Puigcerver ha puesto á la firma de S. M. el decreto nombrando delegado de Hacienda de la provincia de Castellón, á D. Roman Vega, actual gobernador civil de la provincia de Tarragona.

El Emmo. Cardenal Casañas ha publicado recientemente una Pastoral sobre la Unidad de la Iglesia. El documento es sobremano interesante, pero muy particularmente en la parte dedicada á la Unidad católica en el Estado.

El Sr. Cura párroco de Miranda de Ebro ha entregado á D. Tomás Arciniega 2.700 pesetas, que este último había perdido, y que bajo secreto de confesión recibió el citado párroco.

En una correspondencia de Roma leemos que son muchos los sacerdotes italianos que se disponen á ir á Filipinas, pues allí, donde tanto floreció el culto católico, es preciso que se sostenga siempre y sin interrupción.

Han llegado los siguientes repatriados:

Juan Montané, de Ascó.

José Cugat, de Mora de Ebro.

En la madrugada de ayer falleció casi repentinamente en Tarragona la señora hermana del bibliotecario provincial Rdo. Dr. D. José Sastachs y Costas.

Enviamos á dicho señor la expresión de nuestro más profundo pésame.

Anteayer ingresaron en la Congregación tarraconense de Hermanas terciarias descalzas del Carmen (*de la Vella*) entre otras las señoritas Amparo Querol Galarsa, Magdalena Guillemon Ramón y Francisca Pascual Sancho, de Alcalá de Chisvert.

En el nuevo convento de Sangüesa (Navarra) proyectan los Padres Capuchinos establecer noviciado cuando concluyan las obras que están llevando á cabo.

Dicese que ha salido de las islas Azores con rumbo á Cádiz el vapor *Conde de Venadito*.

En Madrid ha contraído matrimonio D. Enrique Bosch, hijo de don Alberto, con la señorita D.^a Pilar Baillo y Baillo.

Ha fallecido el Juez de 1.^a Instancia de Gandesa, D. Ramón Sañudo Pelayo.—R. I. P.

Nuestro querido colega *El Contribuyente*, de San Lucar de Barrameda, que suspendió tiempo atrás su publicación, ha vuelto á ocupar su puesto de honor y de peligro en las filas de la propaganda católico-tradicionalista con nuevos bríos.

Celebramos muy de veras la reaparición del antiguo colega.

Por disposición del Sr. Alcalde, será socorrida por la Alcaldía una niña de 11 años hija de un pobre enfermo en el Hospital, hasta que éste pueda hacerse cargo de la muchacha.

Hoy ha imperado un fuerte y helado viento, que ha hecho descender notablemente la temperatura, contribuyendo á que el día fuese más crudo é invernal el estar cubierto el horizonte y aparecer el sol únicamente á cortos intervalos.

REGISTRO CIVIL

DIA 9

Nacimientos

Juan Algueró Zamora.—José Falcó Gascó.—José Andreu Felip.—Francisco Bel Sastre.—José Panisello Martí.—Carmen Bel Vidal.

Defunciones

Agustin Carbonell Gimenez.

Matrimonios

Ninguno.

LA CRUZ ROJA

Donativos entregados á tan benéfica asociación.

- D. José Roch Oliva: Un kilo ácido fénico y 200 piladoras sinaglosa.
- D. Félix Olesa Mañá: 41 pesetas.
- D. José Lledó Lluis: 100 botellas gaseosas.
- D. Arturo Voltes: 5 pesetas 10 céntimos.

Turrón de Cherta legitimo

—DE LA—

Casa Ricart

De venta en la confitería BERTO-MEU CALLE ROSA.

SECCION RELIGIOSA

Día 12, Jueves

Santos Benito, Modesto y Victoriano, confesores. Nació San Victoriano, de ilustres padres, en Italia, y desde sus más tiernos años mostró tanta madurez de juicio como si fuese un varón perfecto. Se dedicó á la carrera de las Letras; pero no llenando sus deseos, tomó con ardor el estudio de las Santas Escrituras. Se ausentó de su patria para evitar las alabanzas de los hombres, y entró en el reino de Francia con el fin de ilustrle con la luz del Evangelio. Erigió varios monasterios y reunió gran número de Religiosos. Por último, consumido al rigor de sus espantosas penitencias, entregó su alma al Señor el día 12 de Enero, año 599.

Rosario á la Virgen de la Cinta en su Capilla de la Catedral, á las cinco menos 1/4 de la tarde.

Hora al Santísimo á las cinco de la tarde, en el Sagrario.

Sección varia

Epitafio

Hay aquí un candidato á diputado que, por serlo, luchó en combate eterno, y al cabo falleció desesperado al verse varias veces derrotado, por faltarle el apoyo del Gobierno.

S. S.

Charada

Quando el domingo he de ir á dos y tres, mi mujer que se halla en *prima tercera* y la que la arregla es, un *tres primera* mi todo, porque nadie va sin él, salvo salvajes y pobres que no lo suelen tener.

S. S.

Soluciones al número del día 9
Frase hecha: Cara ó cruz.
Charada: Camino.

CORRESPONDENCIA

ADMINISTRATIVA

- B. S. Pbro. Calaceite. Fin Septiembre 99. Seguiremos remitiéndole *Hojitas* hasta alcanzar lo pagado por ellas. Su aumento ha originado estorbos y bajas, que lamentamos mucho por disminuir su propaganda.
- M. S. Pbro. Horta. Fin Dbre. 99.
- M. de G. Horta. Fin Diciembre 99.
- J. J. Pbro. Ascó. Fin Junio 99.
- J. B. Ascó. Fin Diciembre 98.
- J. A. Pbro. Prat de Compts. Fin Marzo 99.
- M. V. P. de Compte. Fin Dbre. 98.
- I. O. Pbro. P. de Benifasar. Fin Junio 99.

T. T. San Carles de la Rápita Suscrita.

- B. J. Pbro. Godall. 15 Enero 99.
- J. P. F. Pbro. Benicarló. Fin Diciembre 98.
- R. B. Pbro. Pauls. Recibida cantidad.
- B. C. Pbro. Astorga. Fin Junio 99.
- J. A. M. Pinell. Fin Diciembre 99.
- R. A. Pbro. San Mateo. Fin Diciembre 99 y pagadas *Hojitas* fin idem.
- J. M. Pbro. Miravet. Fin Dbre. 99.

Paseo por el mundo

Contra el anarquismo

Comunican de Berlín que continúa ejerciéndose una gran vigilancia sobre los extranjeros que llegan á aquella capital.

Ha sido detenido un *tourista* por suponersele de acuerdo con algunos anarquistas en determinados planes.

Para obtener su libertad fué preciso que el detenido presentase la garantía de personas cuya respetabilidad no podía ponerse en duda.

M. Beaurepaire

En virtud de los cementaries que se han hecho en la prensa y en diferentes círculos de París por la dimisión que ha presentado del cargo de presidente del Tribunal de Casación monsieur Quesnay de Beaurepaire, éste ha publicado los motivos que le impulsaron á tomar aquella resolución, fundados en que el Gobierno de la República rehusó abrir una información acerca del incidente relativo á M. Bard y M. Picquart.

Créese que este asunto está llamado á producir un nuevo escándalo.

Contra la ambición

Participan de Berlín que entre los diplomáticos allí residentes se comenta mucho la visita que ha hecho el Kaiser á la embajada francesa.

Entre los embajadores se considera este acto como el preliminar de otros que han de seguirse para lograr una alianza franco-germana, á fin de contrarrestar las ambiciones de la Gran Bretaña.

Las islas Carolinas

Se ha publicado un telegrama de Washington, en el cual se afirma que han quedado ultimadas las negociaciones entre España y Alemania acerca de las islas Carolinas.

En los centros bien informados de París no se tienen otras noticias referentes á este asunto que las contenidas en el anterior despacho, que publica el *Standard* de Londres.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Sección primera

Formaron ayer Sala los señores D. Vidal López, presidente, y los magistrados Sres. Campos y Oiz, ponente, siendo representante de la ley el teniente fiscal Sr. Roig. La defensa estaba á cargo del letrado Sr. Casagualda, con el procurador Sr. Romeu.

La noche del 18 de Junio último, un arriero, viejo-verde y que por añadidura iba algo alcoholizado, á pesar de tener cuarto alquilado en la posada del Sol, de Tortosa,

se fué á una casa de *huéspedes* donde quedó dormido como un tronco con la *mona* que llevaba. Al despertarlo á las seis de la mañana, echó de menos dos billetes de 100 pesetas, de cuya sustracción se acusó á una *pupila*. Esta ocupaba ayer el banquillo.

La procesada declaró que el dinero se lo había quedado, para guardárselo, un sujeto que iba con el viejo, lo cual negó ese compañero de *juerga*.

Después de oidas otras declaraciones, el fiscal retiró la acusación, por no haberse probado debidamente la participación del hecho que se imputa á la procesada, como alegaba la defensa en sus conclusiones provisionales.

Hecho el sorteo de jurados y señalamientos de causas de este Juzgado, ha dado el siguiente resultado:

Día 11 de Abril.—Causa dimanante del Juzgado de Tortosa, sobre robo, contra Marcelino Balaguer Saurina.

Día 12 de Abril.—Causa del mismo Juzgado, sobre robo, contra Salvador Galla Terta.

Día 13 de Abril.—Causa del mismo Juzgado, sobre robo, contra Luis Castell Prades.

PARTIDO DE TORTOSA

Cabezas de familia

- D. Rafael Montfort Sancho, Alcanar.
- Ramón Valero Cercós, Amposta.
- Juan Roch Llaveria, Ametlla.
- Juan Bertrán Franquet, Aldever.
- Vicente Forné Subirat, La Cénia.
- Juan Solé Cabannes, idem.
- Juan Mayor Aviñó, Cherta.
- Pedro Albiol Roig, Godall.
- José Sanchez Bel, idem.
- Juan Lleixá Subirats, Mas de Barberáns.
- Manuel Farnós Albasa, Masdenverge.
- Francisco Brú Valls, Pauls.
- Ramón Andreu Ortiz, Roquetas.
- Manuel Barberá Palau, idem.
- José Folch Mateu, idem.
- Carios Arasa Gimeno, Santa Bárbara.
- José Beltran Audi, Tivenys.
- Martin Gavalda Domingo, Tortosa.
- Casimiro Ferré Monserrat, idem.
- Mariano Mestres Sanz, idem.

Capacidades

- D. Juan Rosa Ferré, Amposta.
- Pedro Borrás Borrull, Benifallet.
- Domingo Badía Espinós, idem.
- Antonio Palau Vidal, La Cénia.
- Luis Pons Llovet, idem.
- Francisco Borrás Sabaté, Ginestart.
- Juan Pujol Domenech, idem.
- Antonio Ferré Martí, Perelló.
- Francisco Abella Roselló, Santa Bárbara.
- Francisco Torné Navarro, San Carlos.
- Agustín Maria Martinez, Santa Bárbara.
- Pablo Canalda Foguet, Tortosa.
- José Duart Torrens, idem.
- Pedro Franquet Ferreres, idem.
- Adolfo Garcin Gonzalvo, idem.
- José Morera Batet, idem.

BOLSA DE BARCELONA

Día 10

Dinero

Efectos públicos

Deuda interior contado.	00'00
fin mes.	55'55
fin próximo.	55'90
exterior contado.	00'00
pños. contado.	00'00
fin mes.	58'55
fin próximo.	65'55
Deuda amortizable contado.	63'75
pequeños.	00'00
Billetes Hipotecarios Cuba 1886.	49 85
1890.	42 25
por 100 Obligaciones sobre renta de Aduanas.	90'25

Acciones

Banco Hispano-Colonial	
fin mes.	64'75
F.-car. Tarragona Bar. y Francia.	28'35
F.-car. Med. Zam. y Orense Vigo.	08'00
F.-car. Norte de España.	27'10
Obligaciones	
F.-car. Norte de España especiales Segovia.	76'00
F.-car. Norte España especial Almansa. V. T.	79'00
F.-car. minas San Juan Abadesas.	56'50
F.-car. Tar. Bar. y Francia hipotecarios.	83'50
F.-car. Tar. Bar. Francia no hipotecarios.	80'50
F.-car. M. d. Z. O. á V. emisión 1880-82.	28'50

Cambios corrientes

Londres á la vista.	33'20
París á la vista.	31'50

*** BRONQUITIS, CATARROS, TISIS *
CÁPSULAS EUPÉPTICAS
DE
MORRHUOL**



Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfitos y cuasina del

Dr. PIZÁ

Primer preparador español de dicho medicamento. Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de París de 1895 y Gran premio en la Exposición de Suez de 1896.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao, obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del Morrhuol con los hipofosfitos y la cuasina resulta el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, excita el apetito, dando resultados sorprendentes en el tratamiento de la tisis palmar, bronquitis, raquitismo, escrófula, linfatismo y debilidad general. No contiene el Morrhuol grasa alguna; puede tomarse en verano como en invierno.—De venta al por mayor y menor

Farmacia del autor. Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de América



**Servicio de ferro-carriles
EN EL MES DE ENERO**

SALIDAS	LLGADAS
De Tarragona á Barcelona	
2'36 mañana	6'56 mañana
5'30 mañana	8'32 mañana
8'09 mañana	2'14 tarde
9'58 mañana	6'02 tarde
2'19 tarde	5'05 noche
7'58 noche	10'09 noche
De Barcelona á Tarragona	
4'42 mañana	12'57 tarde
5'25 m.	9 m.
6'04 m.	11'28 m.
11'44 m.	4'01 t.
5'12 t.	9'55 n.
8'03 n.	10'35 n.
De Tarragona á Tortosa	
9'20 m.	11'40 m.
12'50 t.	7'57 n.
5'50 t.	9'55 n.
1'05 n.	1'33 m.
De Tortosa á Tarragona	
1'59 n.	4'45 m.
6'21 m.	11'10 m.
5'35 t.	7'30 n.
De Tarragona á Valencia	
9'20 m.	6'20 t.
11'05 n.	8'10 m.
De Valencia á Tarragona	
12'30 t.	7'30 n.
6'30 t.	4'45 m.
De Tarragona á Lèrida	
7'30 m.	11'20 m.
4'20 t.	9'30 n.
De Lèrida á Tarragona	
5'40 m.	10'20 m.
3'50 t.	7'29 n.

LIBRERÍA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

ARTURO VOLTES Y RIBOT

Calle del Angel, número 7. - TORTOSA

Obras de Liturgia, devocionarios y semanas santas; suscripciones á todas las revistas religiosas y de propaganda católica; gran surtido de estampas de todas clases, á precios sumamente baratos.

Librería Voltes - Tortosa

¿QUEREIS RELOJES BUENOS Y BARATOS?

Los encontrareis

EN LA

M. CLIMENT

ANGEL, 9

— DE —

RELOJERIA

TORTOSA

COMPOSTURAS

TALLER ESPECIAL

PARA TODA CLASE